
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00279
Título da Pesquisa:
CASAMENTO
Local da Pesquisa: SÃO PAULO-CAP/SP
Data da Pesquisa: 21/SETEMBRO/1991
Tamanho da Pesquisa: 1046
Universo da Pesquisa: CIDADE DE SÃO PAULO 

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 34 anos
4 35 a 44 anos
5 45 a 59 anos
6 60 anos ou mais
Total

49 4,7 4,7 4,7
178 17,0 17,0 21,7
293 28,0 28,0 49,7
234 22,4 22,4 72,1
191 18,3 18,3 90,3
101 9,7 9,7 100,0

1046 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

540 51,6 51,6 51,6
506 48,4 48,4 100,0

1046 100,0 100,0

p1 Qual é o seu estado civil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Solteiro(a) - (Prossiga)
2 Casado(a) - (Pule para 
p4)
3 Separado(a), 
desquitado(a), divorciado
(a)- (Pule para p3)

4 Viúvo(a) - (Pule para p3)

Total

422 40,3 40,3 40,3
500 47,8 47,8 88,1

69 6,6 6,6 94,7

55 5,3 5,3 100,0

1046 100,0 100,0
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p2 (Se solteiro) Em termos de situação de fato, você é solteiro(a) mesmo ou vive junto com um
(uma) parceiro(a)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É solteiro(a) mesmo - 
(Pule para p5)
2 Vive amigado(a) / 
amasiado(a)  - (Pule para 
p5)
Total

624 59,7 59,7 59,7
361 34,5 34,5 94,2

61 5,8 5,8 100,0

1046 100,0 100,0

p3 (Se separado(a) / viúvo(a))(p1=3 ou 4) Em termos de situação de fato, você continua separado(a) 
/ viúvo(a) ou atualmente vive junto com outra(o) parceira(o)?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Continua separado / 
viúvo - (Pule para p5)
2 Vive amigado / 
amasiado - (Pule para p5)

Total

922 88,1 88,1 88,1
94 9,0 9,0 97,1

30 2,9 2,9 100,0

1046 100,0 100,0

p4 (Se casado, p1=2) Você casou no civil ou na igreja?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Casou no civil e na igreja

2 Casou só no civil
3 Casou só na igreja
4 Não casou em nenhum 
dos dois (vive junto 
amasiado)
Total

546 52,2 52,2 52,2
380 36,3 36,3 88,5

100 9,6 9,6 98,1
3 ,3 ,3 98,4

17 1,6 1,6 100,0

1046 100,0 100,0
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p5 (Todos) No total, quantas vezes você já se casou, contando também as vezes em que você 
viveu junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5 Cinco ou mais (anote)
8
20
99 Nenhuma vez(Pule 
para p9)
Total

606 57,9 57,9 57,9
82 7,8 7,8 65,8
14 1,3 1,3 67,1

7 ,7 ,7 67,8
7 ,7 ,7 68,5
5 ,5 ,5 68,9
3 ,3 ,3 69,2

322 30,8 30,8 100,0

1046 100,0 100,0

p6 Quantos anos você está (ficou) casado(a) mesmo sem papel passado, com sua / seu 
(última(o)) mulher / marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

322 30,8 30,8 30,8
36 3,4 3,4 34,2
45 4,3 4,3 38,5
28 2,7 2,7 41,2
38 3,6 3,6 44,8
35 3,3 3,3 48,2
43 4,1 4,1 52,3
22 2,1 2,1 54,4
34 3,3 3,3 57,6
23 2,2 2,2 59,8
28 2,7 2,7 62,5
27 2,6 2,6 65,1
15 1,4 1,4 66,5
23 2,2 2,2 68,7
17 1,6 1,6 70,4
25 2,4 2,4 72,8
19 1,8 1,8 74,6
14 1,3 1,3 75,9
16 1,5 1,5 77,4
14 1,3 1,3 78,8
24 2,3 2,3 81,1

8 ,8 ,8 81,8
13 1,2 1,2 83,1
14 1,3 1,3 84,4

4 ,4 ,4 84,8
12 1,1 1,1 85,9

8 ,8 ,8 86,7
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p6 Quantos anos você está (ficou) casado(a) mesmo sem papel passado, com sua / seu 
(última(o)) mulher / marido?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
45
46
47
48
50
55
56
70
98
Total

8 ,8 ,8 86,7
6 ,6 ,6 87,3
6 ,6 ,6 87,9
6 ,6 ,6 88,4

11 1,1 1,1 89,5
8 ,8 ,8 90,2

10 1,0 1,0 91,2
6 ,6 ,6 91,8

10 1,0 1,0 92,7
9 ,9 ,9 93,6
6 ,6 ,6 94,2
5 ,5 ,5 94,6
4 ,4 ,4 95,0
7 ,7 ,7 95,7
8 ,8 ,8 96,5
6 ,6 ,6 97,0
4 ,4 ,4 97,4
5 ,5 ,5 97,9
5 ,5 ,5 98,4
3 ,3 ,3 98,7
1 ,1 ,1 98,8
2 ,2 ,2 98,9
4 ,4 ,4 99,3
1 ,1 ,1 99,4
1 ,1 ,1 99,5
4 ,4 ,4 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1046 100,0 100,0
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p7a Quais foram as principais razões de você ter se casado? (Explore)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Amor / paixão / 
encontrou a pessoa ideal

2 Ter um lar / famíla / 
constituir família / chefiar 
sua própria família

3 Vontade de casar 
realizar um sonho
4 Não ficar só / ter alguém 
/ para dividir as coisas, 
compartilhar/para ter uma 
compaheira(o)/(...)

5 Motivos econômicos / 
estabilidade financeira / 
progredir na vida / para 
economizar
6 Virtudes do marido / da 
mulher
7 Completavam-se / 
conheciam-se bem
8 Ter liberdade / deixar os 
pais / para sair de casa

9 Estava grávida / ela 
estava grávida, pressão 
da família
10 Falta de experiência / 
estava iludida
11 Pelos filhos que já 
tinha / para ter pai e mãe 
para os meus filhos
12 Não sabe
13 É natural, tendência 
natural da vida / faz parte 
da vida
14 Religião
16 Segurança sem 
especificar
17 Estabilidade 
emocional / afetiva
18 Companheirismo / 
amizade
19 Para ter alguém para 
cuidar de mim, lavar, 
passar, cozinhar
20

322 30,8 30,8 30,8
322 30,8 30,8 61,6

77 7,4 7,4 68,9

11 1,1 1,1 70,0

125 12,0 12,0 81,9

11 1,1 1,1 83,0

13 1,2 1,2 84,2

15 1,4 1,4 85,7

10 1,0 1,0 86,6

29 2,8 2,8 89,4

19 1,8 1,8 91,2

5 ,5 ,5 91,7

6 ,6 ,6 92,3
17 1,6 1,6 93,9

3 ,3 ,3 94,2
10 1,0 1,0 95,1

1 ,1 ,1 95,2

4 ,4 ,4 95,6

5 ,5 ,5 96,1

2 ,2 ,2 96,3
10 1,0 1,0 97,2
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p7a Quais foram as principais razões de você ter se casado? (Explore)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

21 Para mudar o estilo de 
vida, ficar mais 
controlado, responsável, 
sair da bagunça
22 Ter filhos
23 Outras respostas
24 Para ter sexo / atração 
sexual / física / gostar de 
sexo
25 Estava na idade / 
estava na hora
Total

10 1,0 1,0 97,2

6 ,6 ,6 97,8
16 1,5 1,5 99,3

3 ,3 ,3 99,6

4 ,4 ,4 100,0

1046 100,0 100,0

p7b Quais foram as principais razões de você ter se casado. Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Amor / paixão / 
encontrou a pessoa ideal

2 Ter um lar / famíla / 
constituir família / chefiar 
sua própria família

3 Vontade de casar 
realizar um sonho
4 Não ficar só / ter alguém 
/ para dividir as coisas, 
compartilhar/para ter uma 
compaheira(o)/(...)

5 Motivos econômicos / 
estabilidade financeira / 
progredir na vida / para 
economizar
6 Virtudes do marido / da 
mulher
7 Completavam-se / 
conheciam-se bem
8 Ter liberdade / deixar os 
pais / para sair de casa

9 Estava grávida / ela 
estava grávida, pressão 
da família
10 Falta de experiência / 
estava iludida

739 70,7 70,7 70,7
24 2,3 2,3 72,9

55 5,3 5,3 78,2

4 ,4 ,4 78,6

43 4,1 4,1 82,7

14 1,3 1,3 84,0

15 1,4 1,4 85,5

30 2,9 2,9 88,3

6 ,6 ,6 88,9

8 ,8 ,8 89,7

5 ,5 ,5 90,2

4 ,4 ,4 90,5

Page 6



p7b Quais foram as principais razões de você ter se casado. Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

11 Pelos filhos que já 
tinha / para ter pai e mãe 
para os meus filhos
13 É natural, tendência 
natural da vida / faz parte 
da vida
15 Querer morar junto 
(sem especificar)
16 Segurança sem 
especificar
17 Estabilidade 
emocional / afetiva
18 Companheirismo / 
amizade
19 Para ter alguém para 
cuidar de mim, lavar, 
passar, cozinhar
21 Para mudar o estilo de 
vida, ficar mais 
controlado, responsável, 
sair da bagunça
22 Ter filhos
23 Outras respostas
24 Para ter sexo / atração 
sexual / física / gostar de 
sexo
25 Estava na idade / 
estava na hora
Total

4 ,4 ,4 90,5

14 1,3 1,3 91,9

9 ,9 ,9 92,7

3 ,3 ,3 93,0

4 ,4 ,4 93,4

10 1,0 1,0 94,4

7 ,7 ,7 95,0

8 ,8 ,8 95,8

23 2,2 2,2 98,0
7 ,7 ,7 98,7
5 ,5 ,5 99,1

9 ,9 ,9 100,0

1046 100,0 100,0
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p7c Quais foram as principais razões de você ter se casado. Mais alguma razão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Amor / paixão / 
encontrou a pessoa ideal

2 Ter um lar / famíla / 
constituir família / chefiar 
sua própria família

3 Vontade de casar 
realizar um sonho
4 Não ficar só / ter alguém 
/ para dividir as coisas, 
compartilhar/para ter uma 
compaheira(o)/(...)

5 Motivos econômicos / 
estabilidade financeira / 
progredir na vida / para 
economizar
6 Virtudes do marido / da 
mulher
7 Completavam-se / 
conheciam-se bem
8 Ter liberdade / deixar os 
pais / para sair de casa

13 É natural, tendência 
natural da vida / faz parte 
da vida
15 Querer morar junto 
(sem especificar)
17 Estabilidade 
emocional / afetiva
18 Companheirismo / 
amizade
21 Para mudar o estilo de 
vida, ficar mais 
controlado, responsável, 
sair da bagunça
22 Ter filhos
24 Para ter sexo / atração 
sexual / física / gostar de 
sexo
25 Estava na idade / 
estava na hora
Total

991 94,7 94,7 94,7
2 ,2 ,2 94,9

12 1,1 1,1 96,1

1 ,1 ,1 96,2

4 ,4 ,4 96,6

3 ,3 ,3 96,8

3 ,3 ,3 97,1

1 ,1 ,1 97,2

1 ,1 ,1 97,3

6 ,6 ,6 97,9

1 ,1 ,1 98,0

4 ,4 ,4 98,4

2 ,2 ,2 98,6

2 ,2 ,2 98,8

8 ,8 ,8 99,5
2 ,2 ,2 99,7

3 ,3 ,3 100,0

1046 100,0 100,0
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p7d Quais foram as principais razões de você ter se casado. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
2 Ter um lar / famíla / 
constituir família / chefiar 
sua própria família

3 Vontade de casar 
realizar um sonho
Total

1043 99,7 99,7 99,7
1 ,1 ,1 99,8

2 ,2 ,2 100,0

1046 100,0 100,0

p7e Quais foram as principais razões de você ter se casado. Mais algum motivo?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Amor / paixão / 
encontrou a pessoa ideal

Total

1043 99,7 99,7 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1046 100,0 100,0

p8 Você diria que sua / seu (ùltima(o)) mulher / marido é (foi):

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Mais do que você 
esperava antes de se 
casar
2 Exatamente o que você 
esperava
3 Menos do que você 
esperava
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

322 30,8 30,8 30,8
202 19,3 19,3 50,1

345 33,0 33,0 83,1

163 15,6 15,6 98,7

10 1,0 1,0 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1046 100,0 100,0
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p9 (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Pretende se casar
2 Pretende se juntar
3 Não pretende se casar 
nem se juntar
4 Não sabe
5 Outras Respostas
Total

593 56,7 56,7 56,7
279 26,7 26,7 83,4

37 3,5 3,5 86,9
106 10,1 10,1 97,0

29 2,8 2,8 99,8
2 ,2 ,2 100,0

1046 100,0 100,0

p10a (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não ficar só / solidão é 
triste / para ter um 
companheiro / não ficar 
só na velhice
2 Ter filhos / gostaria de 
ter filhos / ter 
descendentes
3 Faz parte da vida / é 
natural / é essencial para 
o ser humano
4 Amor / paixão / para 
estar junto de quem gosta 
/ encontrou a pessoa 
certa
5 Realização / sonho
6 Segurança / garantir o 
futuro (sem especificar)
7 Morar com o namorado

8 Ter liberdade (dos pais) 
/ independência
9 Experiência
11 Não sabe
12 Para construir família / 
ser chefe de família
13 Ter estabilidade 
financeira / dividir 
despesas
14 Ter estabilidade 
emocional / afetiva
17 Está na idade

619 59,2 59,2 59,2
99 9,5 9,5 68,6

8 ,8 ,8 69,4

32 3,1 3,1 72,5

29 2,8 2,8 75,2

7 ,7 ,7 75,9
7 ,7 ,7 76,6

2 ,2 ,2 76,8

3 ,3 ,3 77,1

2 ,2 ,2 77,2
8 ,8 ,8 78,0

58 5,5 5,5 83,6

11 1,1 1,1 84,6

4 ,4 ,4 85,0

2 ,2 ,2 85,2
2 ,2 ,2 85,4

Page 10



p10a (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

18 Para ter quem cuide 
dos afazeres domésticos

19 Casado a união é mais 
forte / fica melhor 
consolidada / é mais 
seguro / fica legalizado
20 Não respondeu
21 Para evitar burocracia 
(comunhão de bens, 
partilha) / fica mais fácil 
separar / só fica junto 
quem gosta / é mais livre

22 Levar uma vida mais 
responsável, diferente
23 Companheirismo / 
amizade
24 Outras
31 Manter a 
independência e a 
liberdade
32 Uma vez basta / não 
deu certo a primeira vez / 
foi muito ruim
33 Passou da idade / é 
doente
34 Os homens não 
prestam / não dá para 
confiar nos homens / não 
dá para confiar nas 
mulheres / as mulheres 
não prestam
35 Tem filhos / os filhos 
não gostariam / com 
filhos é mais difícil
36 Fidelidade ao falecido / 
não vai encontrar alguém 
igual
38 Não tem paciência / a 
vida a dois é muito 
complicada
39 Mais segurança / 
garantir o futuro primeiro

40 Tem mãe para cuidar / 
parente idoso

2 ,2 ,2 85,4

9 ,9 ,9 86,2

7 ,7 ,7 86,9
14 1,3 1,3 88,2

5 ,5 ,5 88,7

5 ,5 ,5 89,2

13 1,2 1,2 90,4
11 1,1 1,1 91,5

11 1,1 1,1 92,5

13 1,2 1,2 93,8

8 ,8 ,8 94,6

8 ,8 ,8 95,3

2 ,2 ,2 95,5

3 ,3 ,3 95,8

3 ,3 ,3 96,1

1 ,1 ,1 96,2

8 ,8 ,8 96,9
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p10a (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

42 O casamento estraga 
tudo, casar não dá certo / 
família só dá confusão
43 Está muito bem 
sozinha / prefere estar só

44 A situação financeira 
está muito ruim (própria / 
do país) / ganha muito 
mal / casamento dá muito 
gasto
45 Outras
46 Já tem família / filhos / 
netos
47 Não encontrei a 
pessoa certa / alguém 
que eu goste
Total

8 ,8 ,8 96,9

7 ,7 ,7 97,6

10 1,0 1,0 98,6

3 ,3 ,3 98,9
2 ,2 ,2 99,0

10 1,0 1,0 100,0

1046 100,0 100,0

p10b (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não ficar só / solidão é 
triste / para ter um 
companheiro / não ficar 
só na velhice
2 Ter filhos / gostaria de 
ter filhos / ter 
descendentes
3 Faz parte da vida / é 
natural / é essencial para 
o ser humano
4 Amor / paixão / para 
estar junto de quem gosta 
/ encontrou a pessoa 
certa
6 Segurança / garantir o 
futuro (sem especificar)
7 Morar com o namorado

8 Ter liberdade (dos pais) 
/ independência
9 Experiência
10 Motivos religiosos

928 88,7 88,7 88,7
14 1,3 1,3 90,1

22 2,1 2,1 92,2

11 1,1 1,1 93,2

7 ,7 ,7 93,9

2 ,2 ,2 94,1

1 ,1 ,1 94,2

1 ,1 ,1 94,3

1 ,1 ,1 94,4
1 ,1 ,1 94,5

21 2,0 2,0 96,5
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p10b (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

12 Para construir família / 
ser chefe de família
13 Ter estabilidade 
financeira / dividir 
despesas
14 Ter estabilidade 
emocional / afetiva
22 Levar uma vida mais 
responsável, diferente
23 Companheirismo / 
amizade
24 Outras
31 Manter a 
independência e a 
liberdade
33 Passou da idade / é 
doente
34 Os homens não 
prestam / não dá para 
confiar nos homens / não 
dá para confiar nas 
mulheres / as mulheres 
não prestam
35 Tem filhos / os filhos 
não gostariam / com 
filhos é mais difícil
36 Fidelidade ao falecido / 
não vai encontrar alguém 
igual
38 Não tem paciência / a 
vida a dois é muito 
complicada
42 O casamento estraga 
tudo, casar não dá certo / 
família só dá confusão
43 Está muito bem 
sozinha / prefere estar só

44 A situação financeira 
está muito ruim (própria / 
do país) / ganha muito 
mal / casamento dá muito 
gasto
45 Outras
47 Não encontrei a 
pessoa certa / alguém 
que eu goste
Total

21 2,0 2,0 96,5

3 ,3 ,3 96,7

3 ,3 ,3 97,0

3 ,3 ,3 97,3

3 ,3 ,3 97,6

2 ,2 ,2 97,8
5 ,5 ,5 98,3

2 ,2 ,2 98,5

2 ,2 ,2 98,7

2 ,2 ,2 98,9

1 ,1 ,1 98,9

2 ,2 ,2 99,1

1 ,1 ,1 99,2

4 ,4 ,4 99,6

1 ,1 ,1 99,7

2 ,2 ,2 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1046 100,0 100,0
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p10c (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não ficar só / solidão é 
triste / para ter um 
companheiro / não ficar 
só na velhice
2 Ter filhos / gostaria de 
ter filhos / ter 
descendentes
3 Faz parte da vida / é 
natural / é essencial para 
o ser humano
4 Amor / paixão / para 
estar junto de quem gosta 
/ encontrou a pessoa 
certa
6 Segurança / garantir o 
futuro (sem especificar)
12 Para construir família / 
ser chefe de família
14 Ter estabilidade 
emocional / afetiva
23 Companheirismo / 
amizade
Total

1022 97,7 97,7 97,7
5 ,5 ,5 98,2

6 ,6 ,6 98,8

2 ,2 ,2 98,9

4 ,4 ,4 99,3

2 ,2 ,2 99,5

2 ,2 ,2 99,7

1 ,1 ,1 99,8

2 ,2 ,2 100,0

1046 100,0 100,0

p10e (Se está solteiro ou separado / viúvo) Você pretende se casar (novamente)? (Se não) E viver 
junto com uma(um) parceira(o), mesmo sem papel passado. Por quê?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não ficar só / solidão é 
triste / para ter um 
companheiro / não ficar 
só na velhice
Total

1045 99,9 99,9 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1046 100,0 100,0
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p11 De um modo geral, atualmente você se sente muito feliz, mais ou menos feliz ou infeliz com 
o seu casamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito feliz
2 Mais ou menos feliz
3 Infeliz
4 Não sabe
Total

455 43,5 43,5 43,5
403 38,5 38,5 82,0
156 14,9 14,9 96,9

29 2,8 2,8 99,7
3 ,3 ,3 100,0

1046 100,0 100,0

p12 E sexualmente, atualmente você está muito satisfeito(a), mais ou menos satisfeito(a) ou 
insatisfeito(a) com o seu casamento?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Muito satisfeito(a)
2 Mais ou menos
3 Insatisfeito
4 Não sabe
Total

455 43,5 43,5 43,5
432 41,3 41,3 84,8
109 10,4 10,4 95,2

44 4,2 4,2 99,4
6 ,6 ,6 100,0

1046 100,0 100,0

p13 Aproximadamente com que freqüência vocês costumam ter relações sexuais?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Todos os dias
2 Dia sim, dia não / a cada 
dois dias / 3 vezes por 
semana
3 Duas vezes por semana

4 Uma vez por semana
5 Uma vez a cada dez ou 
quinze dias / 2 a 3 vezes 
por mês
6 Uma vez por mês
7 Menos de uma vez por 
mês
8 Não tem tido relações 
sexuais como o cônjuge
9 Outras Respostas
Total

455 43,5 43,5 43,5
59 5,6 5,6 49,1

264 25,2 25,2 74,4

108 10,3 10,3 84,7

52 5,0 5,0 89,7
35 3,3 3,3 93,0

21 2,0 2,0 95,0
10 1,0 1,0 96,0

32 3,1 3,1 99,0

10 1,0 1,0 100,0
1046 100,0 100,0
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p14 Se você pudesse voltar no tempo você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Se casaria com a(o) 
mesma(o) mulher / 
homem
2 Escolheria outra(o) 
mulher / homem
3 Não se casaria
4 Não sabe
Total

455 43,5 43,5 43,5
383 36,6 36,6 80,1

49 4,7 4,7 84,8

144 13,8 13,8 98,6
15 1,4 1,4 100,0

1046 100,0 100,0

p15 Você já se apaixonou por outra(o) mulher / homem, depois de casado(a)? (Se sim) Quantas 
vezes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1
2
3
4
5 Cinco ou mais (anote)
6
20
30
99 Nunca(Pule para p18)
Total

455 43,5 43,5 43,5
60 5,7 5,7 49,2

9 ,9 ,9 50,1
9 ,9 ,9 51,0
2 ,2 ,2 51,1
4 ,4 ,4 51,5
1 ,1 ,1 51,6
2 ,2 ,2 51,8
1 ,1 ,1 51,9

503 48,1 48,1 100,0
1046 100,0 100,0

p16 Você já se apaixonou por outra(o) mulher / homem, depois de casado(a). Pensando na 
última vez que isso aconteceu, você viveu essa paixão?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Sim
2 Não
3 Outras Respostas
Total

455 43,5 43,5 43,5
43 4,1 4,1 47,6
39 3,7 3,7 51,3

509 48,7 48,7 100,0
1046 100,0 100,0
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p17 A(O) sua / seu parceiro(a) soube desse caso? (Se sim) Ela descobriu ou você contou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não soube
2 Ela(e) descobriu
3 O(a) entrevistado(a) 
contou
4 Não sabe
Total

455 43,5 43,5 43,5
47 4,5 4,5 48,0
19 1,8 1,8 49,8
16 1,5 1,5 51,3

509 48,7 48,7 100,0
1046 100,0 100,0

p18 Na sua opinião, o casamento das pessoas do mesmo sexo deve ou não ser reconhecido por lei?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, deve ser 
reconhecido
2 Não deve ser 
reconhecido
3 Não sabe
Total

324 31,0 31,0 31,0

668 63,9 63,9 94,8

54 5,2 5,2 100,0
1046 100,0 100,0

p19_m A igreja condena o sexo antes do casamento. Na sua opinião a mulher deve ou não 
casar virgem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve casar virgem
2 Não deve
3 Tanto faz / depende
4 Não sabe
Total

288 27,5 27,5 27,5
490 46,8 46,8 74,4
241 23,0 23,0 97,4

27 2,6 2,6 100,0
1046 100,0 100,0

p19_h A igreja condena o sexo antes do casamento. Na sua opinião o homem deve ou não 
casar virgem?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve casar virgem
2 Não deve
3 Tanto faz / depende
4 Não sabe
Total

108 10,3 10,3 10,3
734 70,2 70,2 80,5
181 17,3 17,3 97,8

23 2,2 2,2 100,0
1046 100,0 100,0
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p20 Hoje em dia existem casamentos diferentes do tradicional. Por exemplo, existem casais que 
moram em casas separadas. Você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acha isso uma boa 
idéia, e aceitaria um 
casamento assim
2 Respeita quem age 
assim, mas não viveria 
dessa forma
3 Acha isso um absurdo
4 Não sabe
Total

108 10,3 10,3 10,3

470 44,9 44,9 55,3

460 44,0 44,0 99,2
8 ,8 ,8 100,0

1046 100,0 100,0

p21 E quanto a casamentos abertos, em que tanto a mulher como o marido podem ter outros casos 
amorosos, você:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acha isso uma boa 
idéia, e aceitaria um 
casamento assim
2 Respeita quem age 
assim, mas não viveria 
dessa forma
3 Acha isso um absurdo
4 Não sabe
98
Total

24 2,3 2,3 2,3

339 32,4 32,4 34,7

676 64,6 64,6 99,3
6 ,6 ,6 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1046 100,0 100,0
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p22 Você tem filhos? (Se sim) Quantos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
11
12
16
24
99 Não tem
Total

147 14,1 14,1 14,1
196 18,7 18,7 32,8
167 16,0 16,0 48,8

57 5,4 5,4 54,2
29 2,8 2,8 57,0
16 1,5 1,5 58,5

9 ,9 ,9 59,4
6 ,6 ,6 59,9
3 ,3 ,3 60,2
4 ,4 ,4 60,6
1 ,1 ,1 60,7
1 ,1 ,1 60,8
1 ,1 ,1 60,9
1 ,1 ,1 61,0

408 39,0 39,0 100,0
1046 100,0 100,0

ESCOLA Até que ano da escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não freqüentou a escola

2 1o. grau incompleto
3 1o. grau completo
4 2o. grau incompleto
5 2o. grau completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

2 ,2 ,2 ,2
27 2,6 2,6 2,8

378 36,1 36,1 38,9
144 13,8 13,8 52,7
119 11,4 11,4 64,1
174 16,6 16,6 80,7

68 6,5 6,5 87,2
121 11,6 11,6 98,8

13 1,2 1,2 100,0
1046 100,0 100,0
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p24 Qual é a sua religião?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Não tem
2 Católica - praticante
3 Católica - não praticante

4 (Protestante tradicional) 
- Metodista / Batista / 
Presbiteriana / Adventista 
/ Mormons / Cristã do 
Brasil
5 (Protestante 
Pentecostal) - Assembléia 
de Deus / Cristã / 
Renascer / Deus é Vivo

6 Espírita - (Kardecista)
7 Umbanda / Candomblé
8 Budista / Hinduista
9 Judeu
10 Outras
11 Espiritualista
12 Testemunha de Jeová

Total

9 ,9 ,9 ,9
105 10,0 10,0 10,9
306 29,3 29,3 40,2
429 41,0 41,0 81,2

65 6,2 6,2 87,4

50 4,8 4,8 92,2

50 4,8 4,8 96,9
1 ,1 ,1 97,0

11 1,1 1,1 98,1
5 ,5 ,5 98,6
6 ,6 ,6 99,1
5 ,5 ,5 99,6
4 ,4 ,4 100,0

1046 100,0 100,0

RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, qual foi a renda 
familiar em sua casa, no mês de agosto?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 Até 2 SM
2 2a 5 SM
3 5 a10 SM
4 10 a 20 SM
5 Mais de  20 SM
6 Não sabe / não 
respondeu
Total

1 ,1 ,1 ,1
70 6,7 6,7 6,8

206 19,7 19,7 26,5
288 27,5 27,5 54,0
220 21,0 21,0 75,0
192 18,4 18,4 93,4

69 6,6 6,6 100,0

1046 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

25 2,4 2,4 2,4
24 2,3 2,3 4,7
39 3,7 3,7 8,4
31 3,0 3,0 11,4
22 2,1 2,1 13,5
27 2,6 2,6 16,1
14 1,3 1,3 17,4
18 1,7 1,7 19,1
27 2,6 2,6 21,7
21 2,0 2,0 23,7
42 4,0 4,0 27,7
33 3,2 3,2 30,9
29 2,8 2,8 33,7
32 3,1 3,1 36,7
34 3,3 3,3 40,0
21 2,0 2,0 42,0
31 3,0 3,0 44,9
28 2,7 2,7 47,6
22 2,1 2,1 49,7
26 2,5 2,5 52,2
19 1,8 1,8 54,0
23 2,2 2,2 56,2
28 2,7 2,7 58,9
28 2,7 2,7 61,6
28 2,7 2,7 64,2
24 2,3 2,3 66,5
27 2,6 2,6 69,1
17 1,6 1,6 70,7
14 1,3 1,3 72,1
11 1,1 1,1 73,1
12 1,1 1,1 74,3
18 1,7 1,7 76,0
13 1,2 1,2 77,2
20 1,9 1,9 79,2
20 1,9 1,9 81,1
13 1,2 1,2 82,3
14 1,3 1,3 83,7

7 ,7 ,7 84,3
7 ,7 ,7 85,0

16 1,5 1,5 86,5
7 ,7 ,7 87,2

12 1,1 1,1 88,3
9 ,9 ,9 89,2
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
80
82
91
Total

9 ,9 ,9 89,2
12 1,1 1,1 90,3
13 1,2 1,2 91,6
12 1,1 1,1 92,7

4 ,4 ,4 93,1
7 ,7 ,7 93,8

10 1,0 1,0 94,7
11 1,1 1,1 95,8

3 ,3 ,3 96,1
4 ,4 ,4 96,5
6 ,6 ,6 97,0
4 ,4 ,4 97,4
8 ,8 ,8 98,2
3 ,3 ,3 98,5
1 ,1 ,1 98,6
1 ,1 ,1 98,7
1 ,1 ,1 98,8
2 ,2 ,2 98,9
1 ,1 ,1 99,0
2 ,2 ,2 99,2
3 ,3 ,3 99,5
3 ,3 ,3 99,8
1 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

1046 100,0 100,0
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	p19_h A igreja condena o sexo antes do casamento. Na sua opinião o homem deve ou não casar virgem?
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	ESCOLA Até que ano da escola você estudou?
	p24 Qual é a sua religião?
	RENDA Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, qual foi a renda familiar em sua casa, no mês de agosto?
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